

从“纸上蓝图”到“地上通途” 武进交通项目“进度条”开年即拉满

□ 记者 朱梦琪

“两湖”之滨，桩机重重锤下。1月24日，腾龙大道智慧快速路工程施工现场一片忙碌景象，部分路段主体结构已经完成，施工人员正按照设计图纸精心施工。

腾龙大道智慧快速路工程在“两湖”创新区战略中的定位是东西南北快速交通中轴线。从西太湖出发，腾龙大道智慧快速路工程一路向西，通过金武大道和中吴大道西延智慧快速路工程，可达金坛；通过机场路快速化改造二期工程，可达常州奔牛国际机场。向东，通过长虹路和中吴大道，可达武进南部地区、天宁区 and 常州经开区。向北，通过现

有快速路网，可快速到达常州跨江融合发展的桥头堡——常泰长江大桥。

经济发展，交通先行。同样位于“两湖”的果香路（西太湖大道—凤苑南路）于近日正式通车。作为全区第一条采用多功能综合杆的道路，在设计阶段，相关部门便结合远期轨道规划，在跨场北河的桥梁下预留了园区轨道穿越通道，确保远期轨道交通施工不影响桥梁通行，同时适当抬高梁底标高，与场北河景观廊道结合，为桥下慢道通行、游玩休憩留足空间。同期还实现路灯、监控、交通标牌等设施同杆共用，使道

路环境更加简约美观。

兼具战略性、先导性、基础性、服务性，交通项目的有序、高质推进，为构建新发展格局提供了重要战略支点。2023年，我区紧紧围绕“532”发展战略，推进“两湖”创新区、新能源之都、“一园一城一示范”、“现代化强区”建设，全力以赴扩投资、快建设、强服务、增效能，加快建设枢纽武进，积极推进长三角交通中轴和交通运输现代化示范区建设，加速构建现代综合交通运输体系，为地区高质量发展提供有力的交通保障。

沪宁沿江高铁开通，武进站综合交通枢纽同步投用；常

泰铁路、沪武高速、312国道、232省道、腾龙大道快速路等基础设施建设加速推进，交通骨架加速拉开……一座座大桥先后建成，一条条道路顺利通车，在交通建设“进度条”拉满、多项目齐发力的良好态势中，人们感受到了到武进整座城市脉动的脉动。

2024年，站在新的起点，我区重点交通项目建设“火力全开”。目前，中吴大道西延智慧快速路、花海大道、轨道交通5号线等项目均在火热施工中，奋力跑出建设“加速度”，共同撑起“两湖”创新区核心区的未来框架。

接下来，我区将在做强枢

纽上迈出新步伐，畅通综合交通网络，完善轨道网，建设2条铁路；完善公路网，建设9条公路；完善水运网，建设1项水运工程。全力配合常州南站枢纽、常泰铁路、盐泰锡常宜铁路、宁常高速等重大工程，扎实推进地铁5号线、腾龙大道、中吴大道西延、花海大道（延政西路—湟村线）等重点项目，加快形成以“两湖”创新区为中心、腾龙大道贯穿南北、中吴大道联通东西的智慧快速交通体系，助推外联内畅、立体高效的交通网络加速形成，人便其行、货畅其流的崭新画卷起笔成势。

龙城精锻： 发力氢能产业 拓展新能源汽车零部件市场



本报讯（实习记者 卜萱蕾 记者 史莲寅）厚植“新”优势，智造“新”跃升。坚持前瞻眼光领跑氢能产业发展，我区加力推进氢能源项目建设。眼下，位于武进国家高新区的龙城智电新能源汽车零部件项目进入收尾阶段，开始安装调试各类设备，为企业发力氢能产业、拓展新能源汽车零部件市场注入新动能。

作为江苏龙城精锻集团有限公司大力打造的氢能源产业项目，龙城智电新能源汽车零部件项目总投资3.6亿元，建筑面积超3万平方米，主要研

发、制造及销售新能源汽车高精关键零部件产品，应用于电动汽车驱动电机、电池包零部件、氢燃料电池汽车氢动力总成等领域。

氢动力总成发动机模块是氢能源汽车的核心部件之一。从初期研发开始，龙城精锻就根据客户需求进行定制化研发、设计与生产，产品功率密度达世界领先水平，其高集成一体设计优势可保障氢能源汽车在使用过程中实现高环保零污染和超远续航。“预计今年10月投产，年底达到批量生产要求。”龙城精锻副总裁徐俊介绍，项目达产后将实现年产700万件的产能，预计2026年销售超2.6亿元。

“经纬创融汇”龙年首场活动举行

本报讯（柳青 见习记者 万峥鸣 记者 何晓丹）日前，受武进区产业投资基金邀请，“经纬创融汇”龙年首场活动举行，国内知名投资机构、新能源与先进制造企业代表共300余人参会。

近年来，我区紧扣“532”发展战略，围绕新能源之都首位区、“一园一城一示范”、“两湖”创新区建设等中心工作，积极探索科技前沿与产业基础的“交汇点”，发挥百亿

级产业投资母基金“四两拨千斤”效应，不断提升基金的产业引领能力、创新策源能力、资源配置能力，带动“95X”产业攀向新高。武进区产业投资基金相继与IDG资本、国电投基金、武岳峰科创、春华资本、经纬创投等一批头部机构展开深度合作，资源、项目加速涌入，着力在智电汽车、机器人、集成电路等领域夯实基础，为产业高质量发展不断赋能。

“经纬创融汇”龙年首场活动以“城市速度：常州如何通过新能源与智能制造弯道超车”为主题。现场特别设置了1V1深度沟通答疑会环节，组织知名券商、律所、审计机构、人力资源服务机构等各领域专业人士，面对面为企业答疑解惑。接下来，国经集团将以系列活动搭桥，全力做好资本赋能“后半篇文章”，为武进产业发展贡献更大力量。



位于常州西太湖科技产业园的省重大项目——江苏先诺新材料科技有限公司年产700吨高性能聚酰亚胺纤维新建项目，总投资5亿元，占地50亩。目前一期主体建筑已完工，预计今年投用；二期已开工。全部达产后将形成年产高性能聚酰亚胺纤维700吨的生产能力，同时具备下游产品开发及工程化能力。图为一期施工现场。

陆新 徐羊卉 摄

重点项目
进行时

先行控股
XIANXING HOLDING
改革先行 实干先行
电话:68026088

滨湖科创城
智造武高新